



马航MH370航班失联 焦灼等待

8日凌晨,当大家还在睡梦中的时候,239个人从马来西亚起飞,他们的目的地是北京,其中有154个本想回家的同胞。不到40分钟,他们突然失去了联系,至今生死未卜。我们找了他们一天,却得不到平安的消息。虽然24个多小时过去了,但搜索还在继续,谁都不能放弃!

载154名同胞客机仍无音讯

截至今晨2点,马航称仍不能确定失联客机是否坠毁



9日凌晨,马航客机失联事件媒体发布会在北京举行。 新华社发

据新华社北京3月8日电 马来西亚航空公司一架从吉隆坡飞往北京的客机8日凌晨与地面失去联络,机上载有来自14个国家的227名乘客,其中153人来自中国大陆,1名来自中国台湾。另外还有12名机组人员。有关各方已全力开展搜救行动,截至9日凌晨2点发稿时,尚未发现失联飞机踪迹,马来西亚方面表示搜救工作将24小时不间断进行。

马来西亚航空公司代码为MH370吉隆坡至北京航班客机于吉隆坡时间8日0时41分从吉隆坡出发,原定于北京时间6时30分抵达。客机起飞后不久同马来西亚苏邦空中交通管制中心失去联络。客机载有227名乘客和12名机组人员。

新华社记者从中国民航局空管局处获悉,客机在越南胡志明管制区同管制部门失去通信联络,同时失去雷达信号,该客机一直未与中国管制部门建立联络或进入中国情报区。

马来西亚总理纳吉布8日晚在吉隆坡国际机场附近酒店举行的新闻发布会上说,目前不能确定失联的马航客机已坠毁,客机失去联系的地点可能在马来西亚海域,也有可能是在越南海域。马方正与越方保持紧密联系。

马航工作组8日晚乘包机抵达北京处理事故善后工作,并开展旅客家属的安抚工作。

越南、马来西亚、新加坡三方联合在越南土珠岛以南搜救。

据越通社援引越南国防部官员的话报道说,一架AN26型运输机当天从胡志明市出发加入搜索和救援工作。同时,直升机和海警船只均已做好准备,一旦客机出事地点得到确认,也将迅速加入救援。

印度尼西亚外交部8日晚发表声明说,印尼密切关注事态进展,并向乘客家属表示深切慰问。印尼外交部通过其驻吉隆坡使馆已向马航展开密集的协调和沟通。

另据泰国《民族报》泰文网站报道,泰国皇家海军司令纳隆8日下令泰国海军准备提供救援,3艘搜救船及1架巡逻机随时可以出发,但海军方面尚未接到马来西亚政府要求支援的消息。

9日凌晨,在北京举行的马航客机失联事件媒体发布会上,马航发言人称,航班仍在失踪中,未收到失事证据。

焦点

1 是否曾探测到客机信号? 只是确定最后发出信号的位置

越南第三区海上搜索和救援联合中心8日说,越南尚未在附近海域探测到马来西亚航空公司吉隆坡至北京航班失联客机信号。

海上搜索和救援联合中心

负责人范轩(音译)接受新华社记者采访时说,越南主流媒体VNEExpress在其网站报道说,搜救人员8日上午9时50分左右在越南南部金瓯省西南120海里处探测到失

联客机信号,“这一报道并不准确”。

范轩说,所谓“金瓯省西南120海里处”只是失联客机在进入胡志明市空中管制区之前最后发出信号的位置。

2 疑似油带是否来自客机? 尚未确认这些油带来自哪里

越南国家搜救委员会一名官员8日下午告诉日本共同社记者,越方在南部海域发现一片漂浮在水面的薄膜状物质,看起来像油,延伸大约20公里。

越南在这一海域运营一些离岸海底石油开采平台。越南官员说,尚不能确定这片疑似油迹来自失联马航客机。

当天晚些时候,越南政府在一份声明中说,越南空军飞机在越南最南端附近海域发现两处“疑似”油带,暂无法证实那些油来自失联客机。

越南交通运输部副部长范贵肖(音译)告诉德新社记者,油带发现于北京时间18时30分,一处距离土珠岛150公

里,另一处距离金瓯角190公里。搜寻工作正在土珠岛以南海域展开。

越南人民军副总参谋长武文俊告诉越南国家电视台,两处油带大约15至20公里长,平行漂浮,相距大约500米,“我们尚未确认这些油带可能来自哪里”。

3 客机失联的原因是什么? 马方称眼下推断原因为时尚早

目前,马来西亚代理交通部长希沙姆丁·敦·侯赛因否认已经确认任何可能的坠毁位置。

“我们正尽自己一切所能确认客机的位置,尽可能确认

每一个可能的地方都搜寻到。”希沙姆丁在吉隆坡国际机场附近告诉媒体记者。

“我们正等待马来西亚军方的确切消息。他们正等待越

南方面的信息。”

在回答客机失联的原因时,马来西亚总理纳吉布说:“我们正考虑所有可能性,但眼下推断原因为时尚早。” 据新华社

两名山东人或在飞机上

一位是律师,一位是画家

本报济南3月8日讯(记者梁开文) 8日,一架吉隆坡飞往北京的客机失去联系。经确认,客机上有227名乘客,其中153人为中国大陆乘客。记者采访了解到,失联客机上有一名乘客可能来自济南,该男子是省城某律师事务所律师的一名律师。

8日下午5点左右,记者来到该乘客供职的律师事务所。因为是周六,偌大的律师事务所只有零星几个人。一位女性工作人员说,失联的律师已经在该事务所

供职多年,其他情况不方便透露。

随后,记者致电该律师事务所其中一名合伙人。对方声音里透着悲伤,哽咽着说,这名失去联系的乘客是他的好朋友,也是他的同事,“本来预计今天回济南,结果现在还没联系上,看到公布的名单,核实其中一名乘客就是该律师事务所律师。”

对方说,上午事务所里的同事看到航班失联的新闻后,电话通知了这个消息,当时他正在开车,因为事发突然,他

听到消息后脑袋里一片空白,车失去控制撞到了路边。据他介绍,失去联系的同事在公司口碑极好,很实在,业务能力非常强,也很有文采。

据了解,这名失去联系的律师英语很好,去马来西亚是跟随一个公司去谈判。据介绍,目前该律师事务所正在积极处理后续事务。

另据了解,一位叫柳忠福的乘客出现在失联名单上,疑为山东籍画家柳忠福。

失联24小时

8日0:41(当地时间)
MH370航班从吉隆坡出发

1:20
在胡志明管制区同管制部门失去通讯联络,同时失去雷达信号

6:30
飞机原定8日早晨6:30在北京着陆

9:00
马航称,本次航班配有7小时航油,他们相信到目前为止,飞机航油已经耗尽

9:40
外交部启动紧急预案,外交部长王毅表示很揪心

9:49
马航公布联络电话

10:08
马来西亚航空公司申报的旅客信息显示,该航班上共有239人,其中中国人154名(1名婴儿,1名台湾乘客)

11:40
马航在北京丽都饭店召开记者会,公布乘客名单

11:50
马航称,失联飞机没有发出求救信号

13:30
国家海洋局中国海警指挥中心称,中国海警局已指令正在附近海域执行任务的中国海警船立即赶往可能出事海域,准备执行救援任务

15:10
马来西亚交通部长否认了马航MH370航班已经坠毁的消息

16:15
交通运输部派出大型专业救助船“南海救115”和“南海救101”轮向马航失联客机疑似失联海域推进

9日0:30
马航发言人在客机失联事件媒体发布会上称,航班仍在失踪中,未收到失事证据 据新华社

航班上有亲人 打这些电话

中国驻马来西亚使馆
领保协助电话:0060-123429829,中国驻越南使馆
领保协助电话:0084-903474865,中国驻胡志明市总领馆领保协助电话:0084-908002226,0084-938882098,0084-1277156353,外交部领事保护中心热线电话:0086-10-65964510,65963523。